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Svar på skrivelse om Freda från Anders Karlsson
[bookmark: _Hlk205987672][bookmark: _Hlk205987837]Stort tack för din skrivelse, vi är tacksamma att vi får ta emot din berättelse. Det kan bli allvarliga konsekvenser om Freda inte används som avsett.
Som du skriver så ansvar kommunen självständigt för sina beslut. Därför uppskattar vi att du riktar skrivelsen till oss som kunskapsproducent och kunskapsmyndighet för Socialstyrelsen, och inte utifrån ett tillsynsperspektiv. 
Som du säkert vet så är inspektionen för vård och omsorg (IVO) den myndighet som man kan vända sig till om man uppfattat att socialtjänsten handlagt ett ärende fel.
Du beskriver att kommunen har använt Socialstyrelsens Freda-instrument som huvudsakligt beslutsunderlag. Socialstyrelsen beskriver bland annat i föreskrifter att bedömningsinstrument endast ska utgöra en del av utredningen och komplettera socialtjänstens traditionella utredning som ska väga in all information av relevans. 
Socialstyrelsens förvaltning av bedömningsinstrumentet kan innebära vidareutveckling och anpassning av Freda-instrumenten. I det arbetet kommer vi ta med aspekten av att följa upp hur Freda används i verksamheter. Det är viktigt att användarna tillämpar instrumenten som avsett och att Socialstyrelsen ger ett adekvat stöd i hur det ska göras. 
Med vänlig hälsning
Renée Andersson
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